

Вырезка из газеты

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

7 МАР 1980

г. Кострома

Праздник театрального искусства

Международный институт театра (МИТ) на своем IX конгрессе, состоявшемся в Вене в 1961 году, постановил ежегодно 27 марта отмечать Международный день театра. Девиз этого традиционного праздника — «Театр — действенное средство взаимопонимания и укрепления мира между народами».

В этом году Международный день театра в нашей стране отмечается показом лучших спектаклей, посвященных 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина и 35-летию Победы над фашизмом в Великой Отечественной войне.

Костромской театр неоднократно обращался к сценическому воплощению образа В. И. Ленина. В разное время здесь ставились спектакли «Человек с ружьем», «Кремлевские куранты», «Третья патетическая» И. Погодина, «Вечный источник» Д. Зорина, «На берегу Невы» К. Тренева, «Финал» П. Строгова, которые и сегодня помнятся костромскому зрителю. В этих постановках театр не только воскрешал славные страницы прошлого, но и восторженно говорил о том, что было важно, дорого, необходимо современникам, — о том, как идет Коммунистическая партия, идеи Ленина овладевали сознанием трудящихся масс, о гениальной ленинской прозорливости, о простоте и скромности Ильича, его любви и внимании к человеку.

К 110-летию со дня рожде-



Сцена из спонтанли «Третья патетическая». В роли В. И. Ленина — арт. Д. Г. Швец.

ния В. И. Ленина театр осуществил постановку спектакля «Мы будем» («Смертный врал») по мотивам «Донских рассказов» Михаила Шолохова, который повествует о трудных годах становления Советской власти на донской земле.

Военно-патриотическая тема всегда была ведущей темой Костромского театра. Только за последние годы здесь поставлены такие спектакли, как «Нашествие» Л. Леонова, «Соловьиная ночь» В. Ежова, «Лэри здесь тихие...» Б. Васильева, «Берег» Ю. Бондарева и другие, героями которых являются войны-патриоты, люди ратных будней. Неотъемлемой

частью этой важной работы являются шефские спектакли, концерты, творческие встречи, которые проводятся не только для воинов Костромского гарнизона, но и в каждом городе нашей страны, где коллектив бывает на гастролях.

При Костромском отделении ВТО существует секция военно-патриотической работы, которая оказывает большую помощь в превращении в жизнь планов культурного шефства театра. За активную и плодотворную работу по культурному шефству многие творческие и технические работники театра награждены знаками «Отличник культурного шефства над Вооруженными Силами СССР», «За культурное шефство над Вооруженными Силами СССР», грамотами гарнизона. Среди награжденных — директор театра И. Ф. Ануреев, режиссер В. Ф. Шиманский, заслуженные артисты РСФСР Т. Т. Иноземцева, Б. Т. Красиков, Л. А. Солнцева, Д. Г. Швец, артисты В. П. Барков, Д. А. Кромский, В. М. Ригерт, заведующая труппой М. А. Лысова и многие другие.

35-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне коллектив театра посвятил спектакль «Сказание об Анне» З. Тоболкина, который будет показан в Международный день театра — 27 марта.

Е. СТЕПАНЕНКО,
Фото Ю. Калининцова.



Сцена из спонтанли «Мы будем». Степан — арт. А. Афанасьев, Арсений — арт. Г. Устьянцев.